
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	giovedì	9	ottobre	alle
ore	10.30
6	Ottobre	2025
In	sintesi

All’ordine	del	giorno:	interrogazioni	a	risposta	immediata,	disegno	di	legge,	mozioni

(Acs)	Perugia,	6	ottobre	2025	-	L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	si	riunirà	a	Palazzo	Cesaroni	(Perugia)	giovedì	9
ottobre	con	inizio	dei	lavori	previsto	per	le	ore	10.30.	All’ordine	del	giorno:	interrogazioni	a	risposta	immediata
(question	time),	disegno	di	legge,	mozioni.

INTERROGAZIONI	A	RISPOSTA	IMMEDIATA

“Intendimenti	della	Giunta	regionale	in	relazione	al	bando	sale	cinematografiche”	–	interrogano	i	consiglieri	Paola
Agabiti	(primo	firmatario)	e	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	risponde	l’assessore	Simona	Meloni

“Lago	Trasimeno:	efficacia	degli	interventi	di	manutenzione	straordinaria	effettuati	presso	le	darsene	del	lago
Trasimeno;	quelli	ancora	da	effettuare	sulla	rete	idraulica	di	scolo	verso	il	lago,	sulle	rotte	di	navigazione,	sul	il
ripristino	temporaneo	dell’uso	per	la	navigazione	pubblica	della	motonave	grifone,	sulla	promessa	di	afflusso	dell’acqua
di	Montedoglio	da	novembre”	–	interroga	il	consigliere	Enrico	Melasecche	(Lega),	risponde	l’assessore	Simona	Meloni

“Chiarimenti	urgenti	in	merito	alla	posizione	della	Giunta	regionale	dell'Umbria	sul	progetto	della	stazione	alta	velocità
Medio	Etruria,	a	seguito	delle	dichiarazioni	del	Presidente	della	Regione	Toscana”	–	interrogano	i	consiglieri	Nilo
Arcudi	(Tp/Uc	–	primo	firmatario),	Enrico	Melasecche	(Lega),	Andrea	Romizi	(FI),	risponde	l’assessore	Francesco	De
Rebotti

“Stato	del	protocollo	d’intesa	tra	il	Comune	di	Gualdo	Tadino	e	Rocchetta	s.p.a.”	–	interroga	il	consigliere	Andrea
Romizi	(FI),	risponde	l’assessore	Thomas	De	Luca

“Condizioni	del	reparto	di	geriatria	ospedale	di	Perugia,	carenze	igieniche	organizzative	e	di	personale”	–	interroga	il
consigliere	Donatella	Tesei	(Lega),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Criticità	emergenti	nel	nuovo	accordo	integrativo	regionale	per	la	medicina	generale	2025,	intendimenti	della	Giunta”
–	interroga	il	consigliere	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Recupero	delle	liste	di	attesa	nella	Usl	Umbria	1”	–	interroga	la	consigliera	Letizia	Michelini	(Pd),	risponde	la
presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Fondi	per	il	sostegno	dei	minori	con	disabilità	in	Umbria”	–	interrogano	i	consiglieri	Francesco	Filipponi	(primo
firmatario)	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Stato	di	attuazione	e	prospettive	della	rete	oncologica	regionale	in	Umbria”	–	interrogano	i	consiglieri	Maria	Grazia
Proietti	(prima	firmataria	e	Francesco	Filipponi	(Pd),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

DISEGNO	DI	LEGGE

“Misure	urgenti	per	la	transizione	energetica	e	la	tutela	del	paesaggio	umbro”,	atto	di	iniziativa	della	Giunta	regionale.
Relatori:	Letizia	Michelini	(Pd-maggioranza),	Laura	Pernazza	(FI-minoranza)

MOZIONI

“Promuovere	il	potenziamento	e	la	valorizzazione	delle	strutture	del	polo	scientifico	didattico	di	Terni	attraverso	la
riqualificazione	architettonica	e	funzionale	dell’area	di	Pentima”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Maria	Grazia	Proietti
(prima	firmataria)	e	Francesco	Filipponi	(Pd)

“Completamento,	messa	in	sicurezza	e	valorizzazione	dei	percorsi	ciclabili	Spoleto–Norcia,	greenway	del	Nera	e
ciclabile	Terni–Narni”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Paola	Agabiti	(FdI-prima	firmataria)	ed	Enrico	Melasecche
(Lega)

“Avvio	di	un	progetto	pilota	per	la	distribuzione	gratuita	di	prodotti	igienici	femminili	presso	le	scuole	e	gli	spazi
pubblici	della	regione”	–	atto	di	iniziativa	del	consigliere	Fabrizio	Ricci	(Avs)

“Estensione	del	progetto	digipass	alle	frazioni	dei	Comuni	in	cui	è	già	presente	il	servizio	delle	Province	di	Perugia	e
Terni”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Francesco	Filipponi	(primo	firmatario)	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd).	AS/
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